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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ТЕНДЕНЦІЇ У РОЗВИТКУ ІНТУМЕСЦЕНТНИХ 

ВОГНЕЗАХИСНИХ ПОКРИТТІВ 

 

Павленко Б.Ю., курсант, НУЦЗ України 

НК – Григоренко О.М., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Інтумесцентні покриви залишаються найбільш ефективним методом  

вогнезахисту сталевих, дерев’яних та композитних конструкцій. Аналіз літературних 

джерел за останні п’ять років свідчить про зміну парадигми від простого пошуку 

вогнезахисної ефективності до створення мультифункціональних, екологічно 

безпечних та стійких до атмосферного впливу систем. 

Однією з найпомітніших тенденцій є відмова від нафтопродуктів на користь 

відновлюваної біомаси як джерела вуглецю у традиційних системах «кислота-джерело 

вуглецю-спінювач». Дослідження [1] років демонструють ефективність використання 

технічного лігніну та модифікованих крохмалів як заміни пентаеритриту. Лігнін, 

завдяки високому вмісту ароматичних структур, сприяє утворенню більш щільного та 

термічно стабільного коксового шару. 

Ще одним напрямком розвитку вогнезахисних покривів є використання 

нанотехнологій та вуглецевих наноматеріалів [2]. Впровадження нанонаповнювачів для 

модифікації структури пінококсу є домінуючим напрямком у підвищенні 

термоізоляційних властивостей. Додавання малих кількостей (0,1–1,0 мас.%) 

функціоналізованого оксиду графену значно підвищує щільність та бар’єрні 

властивості пінококсового залишку. 

Сучасні «класичні» склади інтумесцентних вогнезахисних покривів, що 

базуються на тріаді «поліфосфат амонію-пентаеритрит-меламін», як  зазначають 

автори [3], досягли межі своєї ефективності. Тому новітні розробки фокусуються на 

використання добавок-синергістів, які покращують взаємодію зазначених компонентів. 

З цією метою використовують борати цинку або гідроксиду алюмінію/магнію, що 

дозволяє «класичним» складам досягти ефекту «склування» – при високих 

температурах утворюється боросилікатне або оксидне скло, яке герметизує пори 

пінококсу, запобігаючи дифузії кисню до зони окиснення. 

Аналіз використаних джерел свідчить про те, що розвиток інтумесцентних 

покривів вийшов за межі простого емпіричного підбору компонентів та має чіткі 

напрямки на екологізацію покривів, наноструктурування та використання добавок-

синергістів. 
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